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ΠΡΑΞΗ 10η  

Θέμα: «Επικαιροποίηση και Σύνταξη Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του 

14ου Δημοτικού Σχολείου Χαϊδαρίου για το Σχολικό έτος 2024-25» 

 

Στο γραφείο του 12/θέσιου 14ου Δημοτικού Σχολείου Χαϊδαρίου σήμερα 26/09/2024 

ημέρα Πέμπτη  και ώρα 13:15 μ.μ ο Σύλλογος διδασκόντων του Σχολείου μας, 

συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από πρόσκληση της Δ/ντριας του Σχολείου, για να 

συζητήσει το θέμα: «Επικαιροποίηση και Σύνταξη Εσωτερικού Κανονισμού 

Λειτουργίας του 14ου Δημοτικού Σχολείου Χαϊδαρίου για το Σχολικό έτος 2024-

25» 

Η Διευθύντρια του σχολείου έλαβε το λόγο και ενημέρωσε το Σύλλογο Διδασκόντων 

σχετικά με το ΦΕΚ ( άρ. Φύλλου 5387/26-9-2024) και διατύπωσε ότι ο Εσωτερικός 

Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις 

και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα 

γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι 

που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικοί, 

γονείς/κηδεμόνες). Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία 

για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των Δημόσιων Σχολείων, ενσωματώνει 

αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες 

λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης 

κοινότητας. 

Ακολούθησε συζήτηση επί του θέματος και ο Σύλλογος Διδασκόντων 

 

αποφάσισε ομόφωνα 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 14ου ΔΣ Χαϊδαρίου να αναρτηθεί 

στην ιστοσελίδα του σχολείου και αντίγραφο του κανονισμού να διατηρείται στο 

αρχείο της Σχολικής Μονάδας. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και 

υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής  κοινότητας: του Συλλόγου Διδασκόντων, 

των Μαθητών/τριών, των Γονέων και Κηδεμόνων.   
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14ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2024-25  



 3 

 

Ταυτότητα σχολείου 

14ο Δημοτικό Σχολείο 

Χαϊδαρίου 

  

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Γ΄ 

Αθήνας 

Κωδικός Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 9051613 

Κερκύρας 8 – 12461  Χαϊδάρι 

Τηλέφωνο 

2105905476 

2131300552 

  

email 
mail@14dim-

chaid.att.sch.gr 
Ιστοσελίδα https://blogs.sch.gr/14dimchaid  

Διευθύντρια: Αργυρώ Μαρούλη 

Υποδιευθυντής: Δημήτριος Γιάννου 
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Εισαγωγή  

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου επιδιώκει να εξασφαλίζει τις 

προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο 

καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα 

οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές/μαθήτριες, 

εκπαιδευτικοί, γονείς/κηδεμόνες). Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από 

την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των Δημόσιων Σχολείων (ΦΕΚ 

491/Β/9-2-2021), ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι 

προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 

χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.  

 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε με τη σύμφωνη γνώμη και 

συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων και τις σχετικές οδηγίες του 

Υπουργείου Παιδείας. Αποστέλλεται προς έγκριση, όπως συντάχθηκε ύστερα από 

εισήγηση της Διευθύντριας της σχολικής μονάδας και τη συμμετοχή όλων των μελών 

του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου 

Γονέων και κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου. Ο Εσωτερικός 

Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους 

του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. Η ακριβής τήρησή 

του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας: 

του Συλλόγου Διδασκόντων, των Μαθητών/τριών, των Γονέων και Κηδεμόνων.  
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Προσέλευση – Παραμονή στο Σχολείο και Αποχώρηση από αυτό 

 

 Ωράριο λειτουργίας 

 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο, η αποχώρηση τους καθώς 

και η τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας. 

Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15 (από τις 

εισόδους Κερκύρας και Σ. Γιαννούλη) 

Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15 

Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15  

Η αποχώρηση γίνεται και από τις δυο εισόδους. Οι μαθητές και οι μαθήτριες της 

Α΄ τάξης παραδίδονται μόνο από την κύρια είσοδο (Κερκύρας) από τους/τις 

υπεύθυνους εκπαιδευτικούς. (Μερικοί/ές μαθητές/τριες της Α΄ τάξης, με Υ.Δ. των 

γονέων τους,  αποχωρούν συνοδεία των αδελφών τους, από την έξοδο της οδού 

Γιαννούλη). 

 

Ολοήμερο πρόγραμμα (μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που 

συμμετέχουν στο Ολοήμερο) η έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου 

προγράμματος: 13:20 και η λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 

17:30. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι 

στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή 

ώρα αναχώρησης από το σχολείο στις 14.55 ή  15:50 ή 17.30 

 

Η αποχώρηση από το ολοήμερο γίνεται πάντα από την κύρια είσοδο του σχολείου 

(Κερκύρας). Ο/Η συνοδός έχει ήδη ορισθεί στην Υ.Δ. εγγραφής στο ολοήμερο. 

 Η έγκαιρη προσέλευση, η τήρηση του χρόνου έναρξης των μαθημάτων και η 

καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις 

για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του 

σχολείου.  
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Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

 

Φοίτηση  

 

Η φοίτηση των μαθητών και των μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι 

υποχρεωτική και εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος 

καταγράφει τις καθημερινές απουσίες. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό 

λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/τριών. Την 

ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη 

φοίτηση των μαθητών/τριών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον 

αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις 

αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού 

Δελτίου Υγείας για τους μαθητές και τις μαθήτριες των τάξεων Α' και Δ' σύμφωνα με 

σχετική εγκύκλιο.  

 

Διάλειμμα 

 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές και οι μαθήτριες βγαίνουν στο 

προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός 

και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται 

από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και 

μαθητριών. Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται 

τελευταίος/α, αφού κλειδώσει την αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των 

μαθητών/τριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. Το διάλειμμα είναι 

χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος ικανοποίησης 

βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι μαθήτριες 

αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία που 

αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικούς που 

βρίσκονται στο προαύλιο. Μετά το πέρας του διαλείμματος οι μαθητές/τριες 

παρατάσσονται μπροστά στο κτίριο και ανεβαίνουν με τη συνοδεία των 

εκπαιδευτικών στην τάξη που διδάσκουν την επόμενη ώρα. Αντίστοιχα εξέρχονται 

από την τάξη με τη συνοδεία του/της εκπαιδευτικού που δίδασκε.  
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Συμπεριφορά Μαθητών/τριών  - Παιδαγωγικός Έλεγχος - Δικαιώματα - 

Υποχρεώσεις  

 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 

σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον 

οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στον/στην συμμαθητή/τρια, στη 

σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα 

αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με 

γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων είναι η 

τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή των κάθε φορά ισχυόντων 

παιδαγωγικών μέτρων. Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών 

στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με 

τον/τη Διευθυντή/τρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και 

τον/τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 

οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των μαθητών/τριών. 

 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες 

 

• Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της 

σχολικής κοινότητας.  

• Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης.  

• Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και 

δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/τριών 

τους για μάθηση. 

• Κατά τη διάρκεια της προσευχής παρόντες είναι όλοι οι μαθητές και όλες οι 

μαθήτριες.  

• Οι αλλόθρησκοι/ες και ετερόδοξοι/ες μαθητές/τριες έχουν δικαίωμα να μη με-

τέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του  

σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής. 
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• Οι μαθητές/τριες δεν αποχωρούν σε καμία περίπτωση πριν τη λήξη των μαθη-

μάτων χωρίς άδεια, αν δεν υπάρχει σοβαρός λόγος, χωρίς συνοδεία. Ο/Η συ-

νοδός  υπογράφει απαραίτητα το σχετικό έντυπο πρόωρης αποχώρησης. 

• Η ευθύνη για την ασφάλεια των μαθητών/τριών μετά το ωράριο λειτουργίας τ

ου σχολείου βαραίνει αποκλειστικά το γονέα. 

• Σε περίπτωση που μαθητής/τρια που συνοδεύεται κατά την αποχώρηση,  

χρειαστεί κατ΄εξαίρεση να φύγει ασυνόδευτος οφείλει ο γονεάς / κηδεμόνας  

του να ενημερώσει γραπτώς το σχολείο. 

• Σχολικοί τροχονόμοι διευκολύνουν την αποχώρηση των μαθητών/τριών από  

τις οδούς Κερκύρας και Θερμοπυλών  και από τις οδούς Σ. Γιαννούλη και 

Ακρίτα για 15 λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων δηλαδή ως τις 13:30 

• Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και 

ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους 

δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους  

• Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 

Ταυτόχρονα ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία 

του. Επίσης, δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν 

από την πολιτεία. 

•  Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, 

λεκτική ή ψυχολογική).  

 

•  Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση 

ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών 

• Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 

εκτός Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και 

συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.  

• Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των 

τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 
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Πρόληψη Φαινομένων Σχολικού Εκφοβισμού 

 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξα-

ναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς 

σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η 

προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. 

 

Το σχολείο προάγει τον αμοιβαίο σεβασμό, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την 

προώθηση της συνεργασίας με την οικογένεια και όλους που εμπλέκονται στην 

παιδαγωγική διαδικασία. 

 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής 

βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική) και προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή 

διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 1. Συζητούν 

άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό τμήματος. 3. Απευθύνονται στη Διευθύντρια.  

 

Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής 

ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω 

βήματα. 
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Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – 

κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που 

διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή 

οποιαδήποτε άλλη χρήση.  

Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω 

κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής 

ιατρικής γνωμάτευσης. 

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών, 

η συσκευή παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά το πέρας των 

μαθημάτων και ενημερώνονται σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η χρήση ή η λειτουργία καμερών ασφαλείας στους 

σχολικούς χώρους κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου σύμφωνα με την παρ. 

8 του ν. 4610/2019 (Α’ 70) και με την με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 

εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘΑ. 
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Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 

Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης 

Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 

Δημόσιας Διοίκησης (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-

skholeio/attending-school). 

Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των 

φαινομένων εκφοβισμού 

Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί 

ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). 

Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι 

έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλλουν αναφορές. 

Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο Πρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και 

Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για 

την αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 

Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε επίπεδο σχολικής μονάδας των αναφορών για 

περιστατικά εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται ψηφιακά είναι ο 

Διευθυντής ή ο Προϊστάμενος της σχολικής μονάδας και ένας (1) εκπαιδευτικός που 

ορίζεται από εκείνον για τον σκοπό αυτό. 

Σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης συνιστάται τετραμελής «Ομάδα Δράσης για την 

Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού» η οποία 

αποτελείται από: α) τον Διευθυντή Εκπαίδευσης, ο οποίος αναπληρώνεται από τον 

Προϊστάμενο του Τμήματος Εκπαιδευτικών Θεμάτων της οικείας Διεύθυνσης 

Εκπαίδευσης, β) έναν (1) Σύμβουλο Εκπαίδευσης, με τον αναπληρωτή του, γ) έναν 

(1) ψυχολόγο σχολικής μονάδας ή Κέντρου Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 

Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με 

τον αναπληρωτή του. 
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Οι αρμοδιότητες και τα καθήκοντα των υπεύθυνων αποδεκτών αναφορών στη 

σχολική μονάδα και των τετραμελών ομάδων δράσης στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης 

ορίζονται στην υπ’ αριθμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177). 

 Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις 

απουσίες, τη βαθμολογία των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν την 

σχολική μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/). Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-

κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του 

οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλεπιδρά με την σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες 

υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του υποσυστήματος «e-

Parents», οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη, είναι οι εξής: Ανακοινώσεις και 

Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες, Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 
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Διατάραξη της λειτουργίας υπηρεσίας - Άρθρο 168 - Ποινικός Κώδικας (Νόμος 

4619/2019)   

Όποιος εισέρχεται παράνομα σε χώρο δημόσιας υπηρεσίας ή υπηρεσίας οργανισμού 

τοπικής αυτοδιοίκησης ή νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου ή επιχείρησης κοινής 

ωφέλειας ή παραμένει στους χώρους αυτούς παρά τη ρητή εναντίωση της υπηρεσίας 

που τους χρησιμοποιεί, τιμωρείται με φυλάκιση έως τρία (3) έτη ή χρηματική ποινή. 

Όποιος, με οποιονδήποτε τρόπο, προκαλεί διακοπή ή σοβαρή διατάραξη της ομαλής 

λειτουργίας δημόσιας υπηρεσίας ή υπηρεσίας οργανισμού τοπικής αυτοδιοίκησης ή 

νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου ή επιχείρησης κοινής ωφέλειας τιμωρείται με 

φυλάκιση και χρηματική ποινή. Με την ίδια ποινή τιμωρείται και όποιος, χωρίς να 

διαταράξει την κοινή ειρήνη, εμποδίζει αυθαίρετα ή διαταράσσει σοβαρά τη 

λειτουργία συλλογικού ή μονοπρόσωπου οργάνου των φορέων του προηγούμενου 

εδαφίου. 

Τιμωρείται όποιος εισέρχεται σε χώρο πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις ή 

απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή 

μαθητών διαταράσσει τη λειτουργία του σχολείου. 
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Ποιότητα του σχολικού χώρου 

 

Κοινός στόχος όλων είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης σε όλους τους 

μαθητές και ο σεβασμός σε ότι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Ο 

σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά 

και το φυσικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των 

μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη 

και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου 

παραμένουν και εργάζονται μαθητές και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων 

να διατηρούνται οι χώροι καθαροί.  

 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 

στους/στις μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά 

και συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- 

διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της 

περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και 

οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις 

εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών 

κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και 

εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η 

τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. 

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια 

που είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο 

αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε 

προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να 

αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί 

στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 

του ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει 

τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο 

οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι 

εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που 

επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό 
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εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/της. 

Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε 

συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας 

τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση 

οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική 

δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 

 

 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ ΚΕΡΑΣΜΑΤΑ 

 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου, λαμβάνοντας υπόψη του τον σημαντικό 

αριθμό μαθητών/τριών με τροφικές αλλεργίες και άλλα μεταβολικά νοσήματα (όπως 

σακχαρώδη διαβήτη κοιλιοκάκη, δυσανεξίες, γαστρεντερικά προβλήματα, αυτοάνοσα 

κλπ), σε μία προσπάθεια να προστατεύσει την υγεία τους αλλά και την υγεία όλων 

των μαθητών/τριών χωρίς όμως να τους στερήσει τη χαρά του κεράσματος, 

ενθαρρύνει τις συνήθειες ενός πιο υγιεινού τρόπου ζωής και ζητά τη συνδρομή σας 

(γονέων και κηδεμόνων) για την προσφορά μη φαγώσιμων κερασμάτων. 

Σε περίπτωση που επιλέξετε φαγώσιμα κεράσματα συνιστάται αυτά να βρίσκονται 

σε ατομικές κλειστές συσκευασίες. Να γνωρίζετε ότι θα μοιράζονται στο τέλος της 

ημέρας με την οδηγία να καταναλώνονται στο σπίτι. 

Υπενθυμίζουμε ότι είναι πολύ σημαντικό να κρατάτε το σχολείο ενήμερο για κάθε 

θέμα υγείας των παιδιών σας. 
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 Σχολικές Δραστηριότητες - Εκδηλώσεις - Σχολική εργασία 

 

Το Σχολείο οργανώνει και υλοποιεί μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων με στόχο 

την διασύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής (γιορτές, ομιλίες, επισκέψεις, 

καινοτόμα προγράμματα). Σκοπός η απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και η 

ευαισθητοποίηση των μαθητών σε πολιτιστικά και κοινωνικά θέματα. 

 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην 

καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το 

δικαίωμα των συμμαθητών και των συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την 

απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα 

βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. Οι κατ’ οίκον 

εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα 

παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν και να 

είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, 

επιβλέποντάς το, βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. 

Στόχος είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα 

ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν 

διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και αποφεύγουν να του 

προκαλούν άγχος. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει 

κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα.  
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Συνεργασία Σχολείου Οικογένειας – Συλλόγου  Γονέων και κηδεμόνων 

 

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών και των 

μαθητριών, με το Σύλλογο Γονέων/κηδεμόνων και φορέων, των οποίων ο ρόλος τους 

πρέπει να είναι διακριτικός. Γι αυτό προτείνεται να:   

 

• Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και  

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

• Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα 

παιδιά μας (ή αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου) ώστε να 

ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

• Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου 

Γονέων με τη Διεύθυνση και το Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που 

αφορούν τους μαθητές και τις μαθήτριες.  

• Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, 

για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους (θέματα υγείας, 

ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και 

κοινωνικής κατάστασης) τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη 

φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

• Απαγορεύεται η παραμονή γονέων ή κηδεμόνων στο χώρο του σχολείου κατά 

τη λειτουργία του 
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Επίμετρο 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων 

των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές 

ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου 

και τις κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.  

 

Αποστέλλεται προς έγκριση όπως συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της 

Διευθύντριας της σχολικής μονάδας και τη συμμετοχή όλων των μελών του 

Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου 

Γονέων και κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου. 

 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια του Σχολείου και το Σύλλογο Διδασκόντων, 

καθώς και από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

σχολείου μας, σύμφωνα πάντα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την 

εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας. 

 


